



## HOTĂRÎRE

cu privire la reglementarea importului și exportului de mărfuri  
și servicii în anul 1992 din/în țările zonei de circulație a rublei

nr. 45 din 28.01.92

\* \* \*

Abrogat: 18.08.1992

[Hotărîrea Guvernului nr.543 din 18.08.1992](#)

În scopul stabilizării pieței republicane și întru îndeplinirea Legii Republicii Moldova “Cu privire la reglementarea importului și exportului de mărfuri și servicii” Guvernul Republicii Moldova

### HOTĂRĂȘTE:

#### 1. Se aprobă:

Regulamentul cu privire la modul de reglementare a importului și exportului de mărfuri și servicii, de stabilire a cotelor și eliberare a licențelor (anexa nr.1);

lista mărfurilor, pentru exportul cărora în anul 1992 au fost stabilite cote (anexa nr.2);

lista mărfurilor și serviciilor, importul și exportul cărora sînt supuse licențelor (anexa nr.3).

Se stabilește că licențele pentru importul și exportul mărfurilor și serviciilor, indicate în anexă, se acordă, de regulă, persoanelor juridice și fizice care efectuează operațiuni de schimb de mărfuri sau vînd producția contra valută convertibilă în condiții avantajoase din punct de vedere economic.

Examinarea cererilor și eliberarea licențelor valabile o singură dată asupra cotelor stabilite ministerelor, departamentelor de stat, organelor de autoadministrare locală și altor agenți economici, indiferent de apartenența departamentală și formele de proprietate ale solicitanților, se efectuează de Ministerul Economiei Naționale al Republicii Moldova în modul stabilit.

Licențele pentru exportul mărfurilor produse de cooperative, întreprinderile mici, organizațiile ce practică alte forme ale activității de întreprinzător, precum și pentru exportul legumelor, fructelor și strugurilor în stare proaspătă, produse de colhozuri, sovhozuri și alte organizații, se eliberează de către organele de autoadministrare locală în limitele cotelor stabilite.

Ministerele, departamentele de stat, organele de autoadministrare locală vor acorda întreprinderilor și organizațiilor licențe pentru exportul producției numai în cazul încheierii și onorării de către acestea a contractelor de livrare a producției consumatorilor din republică.

#### 2. Se aprobă cotele exportului de mărfuri din Republica Moldova în anul 1992 (anexa nr.4).

Ministerele, departamentele de stat, organele de autoadministrare locală, interesate în obținerea cotelor, vor prezenta în termen de 10 zile Ministerului Economiei Naționale al Republicii Moldova cererile respective, anexînd calculele și argumentarea de rigoare, ținînd cont de îndeplinirea obligațiilor contractuale la livrările pentru export conform acordurilor interrepublicane și soluționarea problemelor aprovizionării întreprinderilor cu materie primă, utilaj, articole de completare și alte resurse materiale pe cale relațiilor directe.

3. Ministrul Economiei Naționale al Republicii Moldova va stabili în termen de două săptămîni pentru Ministerul Agriculturii și Alimentației al Republicii Moldova, Ministerul Resurselor Materiale al Republicii Moldova, Ministerul Sănătății al Republicii Moldova, Departamentul de Stat pentru Industria Ușoară al Republicii Moldova, Departamentul de Stat pentru Gazificare al Republicii Moldova, Asociația de Stat de Producție pentru Combustibil a Republicii Moldova, la cererea acestora, cotele mărfurilor și producției destinate schimbului de mărfuri, din contul livrărilor în cadrul impozitului în natură, stabilit pentru anul 1992, spre a asigura republica în mod centralizat cu cele mai importante tipuri de resurse

termoenergetice și de materie primă și va elibera conform acestor cote licențe generale pentru exportul producției și mărfurilor sus-menționate.

**4.** Se aprobă mărirea taxelor vamale la producția și mărfurile pentru export (anexa nr.5).

**5.** Se stabilește că:

plata taxelor vamale se face de întreprinderile, instituțiile, organizațiile, cooperativele și alte persoane juridice, care își vînd producția conform licențelor dincolo de hotarele republicii fără a aduce în Moldova materie primă sau altă producție;

persoanele juridice, cărora li s-au eliberat licențe de export, dar care nu au executat înțelegerea (acordul) cu privire la importarea unei alte producții în Republica Moldova, plătesc o amendă ce depășește de trei ori costul mărfurilor prevăzute pentru a fi importate;

persoanele fizice care exportă producție realizată pe loturile individuale, primită în calitate de plată în natură sau conform contractului de arendă plătesc taxe vamale în aceeași mărime. În acest caz nu este nevoie de licențe, drept permis de export servind chitanța de achitare a taxei vamale și adeverința eliberată de organul de autoadministrare;

mărfurile reținute de organele autorizate cu controlul asupra operațiunilor de scoatere a bunurilor din republică se transmit întreprinderilor de stat ale Ministerului Resurselor Materiale al Republicii Moldova, Ministerului Comerțului al Republicii Moldova și Uniunii Republicane a Asociațiilor de Consum din Moldova pentru a fi puse în vânzare în cadrul republicii. Venitul realizat din vânzarea mărfurilor menționate, cu excepția cheltuielilor de producție, se transferă: 70 la sută în bugetul republican și 30 la sută în bugetul local.

**6.** Taxa vamală nu se încasează de la întreprinderile și organizațiile care livrează producție în conformitate cu acordurile semnate de Guvernul Republicii Moldova sau în numele lui, precum și de la întreprinderile și organizațiile comerțului de stat și cooperatist, de la întreprinderile asociației pentru colectări și comerțul angro și cu amănuntul "Plodoovoșci" a Ministerului Agriculturii și Alimentației al Republicii Moldova, care efectuează operațiuni de schimb de mărfuri.

Instituțiile bancare vor asigura încasarea sumelor taxelor vamale de la persoanele juridice și fizice în modul stabilit, trecînd 70 procente din ele în venitul bugetului republican și 30 procente în venitul bugetului localității plătitorului, unde au fost eliberate documentele (chitanțele) respective de achitare a taxei vamale care servesc drept permis pentru exportul de produse și servicii și se prezintă organelor de control.

Nu prezintă licențe și nu plătesc taxe vamale cetățenii care pleacă din Republicii Moldova pentru a se stabili cu traiul în alte locuri. Ei își transportă bunurile în baza adeverințelor eliberate de organele de autoadministrare locală.

**7.** Se aprobă lista mărfurilor al căror export este temporar interzis cetățenilor (anexa nr.6).

**8.** Ministerului Transporturilor al Republicii Moldova, Direcției Căilor Ferate din Moldova, Direcției Aviației Civile din Moldova, altor persoane juridice și fizice, ce acordă servicii de transport, li se interzice primirea mărfurilor supuse licențelor fără licențele respective, eliberate de organele de stat autorizate de Guvernul Republicii Moldova.

**9.** În scopul exercitării controlului asupra exportului importului mărfurilor, reglementate prin intermediul cotelor și licențelor, instituțiile bancare ale Republicii Moldova vor efectua operațiunile bancare necesare cu alte state numai în baza licențelor, informînd asupra acestor operațiuni Ministerul Economiei Naționale al Republicii Moldova.

**10.** Se stabilește că producția fabricată în contul impozitului în natură dar care nu a fost inclusă în lista mărfurilor, pentru exportul cărora se fixează cote, se distribuie de către ministerele, departamentele de stat și organele de autoadministrare locală respective care au încheiat contracte cu producătorii, ținîndu-se cont în primul rînd de necesitățile republicii.

**11.** Se aprobă Indicațiile metodice privind modul de calculare a impozitului în natură și de încheiere a contractelor.

**12.** Se abrogă:

hotărîrea Guvernului Republicii Moldova din 23 aprilie 1991 nr.204 "Cu privire la măsurile suplimentare pentru reglementarea exportului și importului de mărfuri și servicii";

alineatul 5, punctul 9 din hotărârea Guvernului Republicii Moldova [din 25 iulie 1991 nr.367](#) “Cu privire la măsurile în vederea asigurării achiziției în resursele de stat a cerealelor din recolta anului 1991 și protecția pieței republicane a produselor agricole în anul 1991”.

punctul 2 din [hotărârea Guvernului Republicii Moldova din 31 iulie 1991 nr.404](#) “Cu privire la măsurile suplimentare pentru atragerea în resursele de stat a produselor agricole și protecția pieței alimentare a republicii”

**PRIM-MINISTRU  
AL REPUBLICII MOLDOVA**

**Valeriu MURAVSCHI**

**Chișinău, 28 ianuarie 1992**

**Nr.45.**